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Митрополит Амфилохије у манастиру Морача: 
Опредјељујте се коме Богу ћете служити и за 
кога ћете гласати, ја гласам за светиње

 

Светом архијерејском литургијом, коју је са свештенством служио Његово 
вископреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-
приморски г. Амфилохије, литијом око храма, ломљењем славског колача и 
пригодним програмом, манастир Морача је прославио храмовску славу – 
празник Успенија Пресвете Богородице.

У току Свете службе Божије Митрополит је рукоположио Братољуба Радовића 
за ђакона, а Свету тајну крштења и миропомазања примила је слушкиња 
Божија Анастасија.

У архипастирској бесједи Митрополит Амфилохије је рекао да је прошло 768 
година од када је почела да се служи Света служба Божја у овој древној 



светињи, од времена када је Стефан Вукан (синовац Светога Саве који је 
основао и утемељио прву епископију Митрополију зетску, данашњу 
црногорско-приморску) 1252. године саградио храм у којем ми преносимо 
Свете дарове на Светој трпези Господу и гдје се преноси нама Господ силом 
Духа Светога, и дарује нам своје Тијело и Крв, вјечну и непролазну божанску 
љубав.

“И ево кроз вјекове, једино што се не прекида и не престаје је то призивање 
Духа Светога у коме је сила и моћ, а не у ријечима. Призивање Духа Светога 
да сиђе на нас и наше дарове и да хљеб наш и наше вино претвори у Тијело и 
Крв своју, да се и ми причестимо Светиње Светога Тијела и Крви Господње, 
да примимо у себе тај залог вјечнога и непролазнога живота и од смртних и 
пролазних бића постанемо вјечна и бесмртна бића.”
Митрополит Амфилохије је казао да су се у овој светињи Пресвете 
Богородице без прекида сабирала сва покољења овога краја, а и шире, као и 
да ће, ако Бог да, тако бити до краја свијета и вијека.

“Као светиња Мајке Божје она је и опстала кроз вјекове и у њу су се као такву 
уграђивала читава покољења. Најзначајнији људи овога краја, и не сам овога 
крају, су се сабирали у ову светињу и око ње кроз вјекове”, бесједио је 
Митрополит и подсјетио на догађаје који су везани за морачку светињу, а који 
су значајни не само за Црну Гору већ за сав наш светосавски народ.

Указао је на чињеницу да је сав наш народ расејан по читавом свијету 
органски везан за ову светињу Пресвете Мајке Божије и запитао ко сад може 
да дође и каже да је то његова светиња:

“То је хтио и Али-паша, да буде његова светиња, као и остали тирани који су 
пролазили кроз ове крајеве, а знало се, остало је запамћено и биће тако до 
краја свијета и вијека, да је ово Божја светиња, светиња Пресвете Мајке Божје 
и светиња свих оних који кроз њу и преко ње од смртних бића постају 
бесмртна, вјечна и непролазна”, истакао је владика, поучивши да су сви они 
који су овдје примили Свето крштења и Свето миропомазање, који су се 
вјенчали и који су опојани кроз вјекове, сви присутни и до данас Духом 
Светим на овом мјесту.



Како је нагласио Митрополит велики је Божији дар и чудо да ова светиња 
одоли свему што јој се догађало кроз вјекове и да се кроз њу и преко ње 
прославља име Божје и да кроз њу и преко ње и народ овдашњи буде 
запамћен међу земаљским народима, да се овдје проповиједа и свједочи 
Јеванђеље.

“И ми данас смо се сабрали овдје. То је велики Божији дар и велики сабор, а 
колики је сабор то само Господ знаде, који својим божанским очима 
сагледава колико је тај сабор за 768 година сабиран. То је живи сабор, није 
сабор мртвих, као што су сабори мртвих које сабирају идеологије земаљске и 
партије и државе. Све оне само физички сабирају привремено, а ово је 
сабрање вјечно и непролазно. Сви који су се овдје сабирали и сабирају, сви су 
они живи и у Богу, присутни Духом Светим данас овдје заједно са нама”, 
рекао је владика.

Побрајајући многа значајна имена оних који су данас на овоме сабору у 
манастиру Морача, владика је подсјетио и на Светог Патријарха српског 
Гаврила Дожића чију годишњицу, 70 година од његовог упокојења, 
обиљежавамо ове године:

“Он је ученик ове светиња, надахнут Духом Светим животворним одавде је 
кренуо у свијет и на школе и учења, и обишао одавде свијет до Цариграда и 
Јерусалима, до Москве, да би вријеме рата, и Првога и Другога свјетског рата, 
провео у заробљеништву. Седам и по година, како је сам записао, у 30 
затвора је прошао свој живот Патријарх Гаврило Дожић.”

Митрополит је игуману морачке светиње, архимандриту Рафаилу, предао за 
библиотеку Патријарха Гаврила, која је основана прије 10 година, три књиге 
дјела Патријарха Гаврила Дожића: Животопис, госпође Радић из Београда, 
Меомари и Списи, које је приредио монах др Павле Кондић.

Митрополит: Опредјељујте се коме Богу ћете служити и за кога ћете гласати

Говорећи о страдању манастира кроз вјекове, подсјетио је владика да су 
комунисти морачку светињу у своје вријеме претворили у клозет, а да данас 
њихови духовни потомци кажу да су светиње њихове: “Чије њихове? Ко су 
они?! Одрекли су се Светога Петра Цетињскога и Светога Петра Ловћенској 
Тајновидца, срушили његову цркву на Ловћену, оскрнавили његове земне 
остатке. Владика је оставио проклетство на Црну Гору и данас је ово 
проклета Светим Петром Другим Ловћенским Тајновидцем Црна Гора! 
Проклета је зато што је рекао Црногорцима: ако ме не сахраните у цркву коју 



сам ја саградио, да будете проклети!”

Даље је казао да је Ловћенски Тајновидац био сахрањен на Ловћену и да су 
сви који су га сахрањивали и бринули о његовој капели и обнављали је, били 
благословени. Такође је подсјетио да је владар Александар Карађорђевић 
скинуо своју албанску споменицу и поклонио се светоме и да му је тада Свети 
владика Николај говорио: “На кољена Ваше величанство, ово је кров овога 
народа и ове државе!”

“И клекнуо је на кољена Александар, није радио оно што су урадили ови у 
вријеме и послије рата, и што раде и данас. Данашњи премијер шта је урадио 
јуче и прекјуче?! Намјесто да је вратио Црној Гори, Црногорцима ону цркву 
срушену седамдесетих година прошлога вијека и тиме скинуо са њих 
проклетство, намјесто да је обећао да ће оно камење поред кога је причао 
оне бесмислица и изговарао мржњу, вратити на Ловћен и обновити 
завјештање Светога Петра и тиме скинути проклетство са Црне Горе, он 
наставља то проклетство на Црну Гору у име Црне Горе, борећи се против 
оних који су наводно анти-Црногорци”, бесједио је Митрополит и запитао: 
“Ова светиња немањићка је ли она антицрногорска, овај сабор који трају 
овдје 768 година је ли и он антицрногорски? Јесу ли наши преци Морачани и 
Ровчани, који су присајединили ову светињу Цетињу прије 200 година, анти-
Црногорци? Је ли то антицрногорски чин, је ли ово сабрање антицрногорско?”

Високопреосвећени Митрополит је казао да све што је саграђено и обновљено 
у ово наше вријеме у Црној Гори, и што се обнавља и данас, и што се гради, 
све је за Црну Гору те да то нико неће нигдје носити, као што нико за скоро 
800 година није однио ни ову светињу и даровао је неком другом.

“Какве су то бесмислице, какво је то неразумље које је завладало у ово наше 
вријеме под утицајем безбожништва, мржње против човјека и свога народа”, 
казао је владика, подсјетивши да је од Москве кренуло уништавање и рушење 
светиња. Безбожништво је настављено и у Русији и овдје код нас 
претварањем светиња у клозете и убијањем браће и свештеника.

“Није ли Митрополит Јоаникије убијен и не зна му се ни данас ни гроба ни 
мрамора, и преко 120 свештеника, а да не говоримо о другима који су такође 
заједно са њима погинули у Црној Гори. Преко 50.000 је погинуло од братске 
руке! Брат је убио брата! Хоћемо тај дух да наставимо у Црној Гори? У име 
тога духа да градимо будућност Црне Горе? Зато, благо мени, биће избори па 
изволте, опредјељујте се коме Богу ћете служити и коме Богу се поклонити и 
за кога ћете гласати! То је ваше! Ја ћу изаћи у 82. години да гласам за 



светиње и оне који чувају и који се уграђују у светиње, у тај Сабор божански у 
који се уграђују људи милиони из свих земаљских народа већ двије хиљаде 
година.”

Казао је Архиепископ цетињски да Пресвета Богородица сабира тај Сабор те 
да га је и данас сабрала овдје у овој немањићкој светињи, као и Свети Стефан 
Вукан чији је ћивот у њој сачуван до наших времена а који је такође свједок 
тога континуитета непрекидног.

“Нека би Господ подарио свима нама мудрости, разума, вјере, наде и љубави, 
и братске љубави и љубави према Богу, јер нема љубави међу људима без 
љубави према Богу и то свједочи и ова светиња. Све што се догађало кроз 
људску историји, догађа и данас. Сада нека се опредјељују савремени 
Црногорци: или ће Богу изворноме – Богу Израиљеву – Христу Богу, кога је 
прорицао пророк Михеј и за кога су се жртвовали милиони људи кроз вјекове, 
или ће лажним идолима да се клањају овога свијета којима је дах у носу.

Ми се, молећи Пресвету Дјеву да нас укријепи у тој вјери, љубави и нади, 
клањамо живоме и истинитоме Богу, као и наши преци који су се клањали 
Њему кроз вјекове, ево већ скоро 800 година. Надамо се да ће се ништа 
мање, ако не и много више и у будућим временима, поклањати Богу 
истинитоме, ходећи путем Божјем, јединим истинским путем, и ходећи за 
Оним који је пут истина и живот – за Христом Богом нашим, коме нека је 
спава и хвала у вијекове вјекова, амин”, закључио је у својој бесједи у 
манастиру Морача Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-приморски 
г. Амфилохије.

Након причешћа вјерних, Митрополит је са свештенством предводио 
празничну литију, која је опходила манастирски храм а затим је благосиљан 
славски колач.

Литургији и свечаности поводом храмовне славе древне немањићке светиње 
присуствовао је и амбасадор Србије у Црној Гори Владимир Божовић.



По завршетку Свете службе Божије сабрање у порти манастира Морача 
настављено је предавањем на тему “Седамдесет година од упокојења 
Патријарха Гаврила Дожића”, којим се завршава овогодишња културна 
манифестација седми “Трг од ћирилице”. О Патријарху Гаврилу Дожићу, као и 
књигама објављеним поводом јубилеја, говорили су Митрополит Амфилохије, 
др Васиљ Јововић и Драгиша Дожић. Одломке из Мемоара читао је свештеник 
Никола Радовић.
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